

我校举办2024年度国家社会科学基金申报与结项政策解读会

本报讯 为做好我校2024年度国家社会科学基金申报与结项工作,切实提高申报国家社会科学基金申报与结项质量。2024年4月18日,学校在行政楼911会议室召开了2024年度国家社会科学基金申报与结项政策解读会。副校长侯晓晖出席了本次会议,各二级学院院长或分管科研副院长、2024年度社科基金项目申报人员、国社科、省社科在研人员以及有意申报国社科基金项目人员参加会议,会议由科学技术部主任朱琳主持。

朱琳主任从2024年度国家社会科学基金项目申报主要改进之处、申报材料审核要点、项目结项管理改进举措三方面进行了详细解读。最后

侯晓晖副校长做了总结发言,她指出2024年国家社科基金申报变化旨在鼓励创新、强调实践应用、促进跨学科研究,并加强对特定地区和群体的支持;这些变化不仅为我们提供了新的机遇,也带来了新的挑战,要求老师们在准备申报材料时更加深入和细致,努力打造高质量的项目申请书。

此次政策解读会为我校教师申报国家社会科学基金项目提供了切实有效的指导,帮助老师更深刻、更清晰地理解今年国家社会科学基金的新变化,为我校人文社科研究高质量发展奠定了良好基础。(文 科学技术部)

广州体育学院第11期“青马工程”培训班开班仪式顺利举行



本报讯 自团中央启动实施“青年马克思主义者培养工程”以来,我校团委按照团中央、全国学联的部署和要求,在学校党委的坚强领导下,把实施“青马工程”作为一项重要的人才培养战略任务常抓不懈。本期青马班将继续在我校广大团员青年中培养一批用马克思主义中国化的最新成果武装头脑的马克思主义者,引导青年学生坚定不移跟党走,积极投身于实现中华民族伟大复兴的生动实践,努力成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

4月9日,广州体育学院第11期“青马工程”培训班开班仪式于学术报告厅隆重举行,出席本次会议的有:学校党委副书记陈琦,学生工作部部长、武装部部长、校团委书记廖远胜,组织统战部副部长黄小曼,宣传部副部长刘娟,校团委副书记余雪香,各二级学院党委(党总支)副书记,各二级学院团委书记,团委全体教师以及第11期“青马工程”培训班全体成员。本次会议由廖远胜主持。

青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。展望未来,青年一代必将大有可为,希望青马班学员将此次开班仪式作为新的起点,牢记学校党委的要求,不负学校党委的期望,秉持“大道至简,实干为要”的工作作风,主动扛起学校高质量发展的时代使命,把思想和行动统一到学校党委的部署上来,把准方向、摸准脉搏,勇担时代赋予的重任,在为人民服务、奉献社会、建设祖国的生动实践中体现人生价值。(文 校团委)

我校召开2024年训练竞赛工作会议

本报讯 根据我校举行的广州体育学院高质量发展大会精神和学校校长办公会工作部署,4月11日上午,我校在行政办公楼911会议室召开2024年训练竞赛工作会议。学校党委副书记陈琦出席会议;各二级学院党政负责人、训练竞赛部全体人员、各代表队教练员参加会议。会议由学校党委副书记陈琦主持。

会上,训练竞赛部主任薛文忠具体传达了中国体育联合会第九次会员代表大会精神和2024年全国体育学院竞赛协作会精神。并对2023年训练竞赛工作及2024年训练竞赛工作要点进行汇报,一是全年凝聚发展合力,不断突破创佳绩。二是强化实绩,育人亮点突出,服务我校高质量发展。三是积极拓展,搭建平台,聚力高端竞赛出成效,对于2024年重点工作,他提出,一要坚持以党建为引领,加强立德树人,构建学生体育竞赛育人新生态;坚持不解把立德树人贯穿学生体育竞赛工作全过程,积极组织参加全国运动训练竞赛联盟、全国竞赛协作会、中国学生体育联合会、广东省学生体育艺术联合会的2024年竞赛计划重点赛事。二要持续深化体教融合,创造高端竞赛成绩新高度;深化与广东省体育局、广东省民宗委及全国性单项体育协会的合作,持续深化体教融合,积极与广东省体育局和广东省民宗委联合组队参加第十五届全运会、第十二届全国少数民族传统体育运动会,力争创造佳绩,为学校高质量发展作贡献。三要夯实办赛水平,提高专业知名度;凝聚合力,办好2024年省高校校长杯比赛、2024年广东省大学生武术锦标赛、健美

操比赛等赛事,扩大我校训练竞赛影响力。四要积极服务体育强国建设战略,提升竞赛高端成果,为我校高质量发展作出新的更大的贡献;积极推进各代表队教练员代表国家参加各级高水平赛事备战集训、赛事工作、项目推广工作以及积极推进优秀运动员代表广东省参加全国及以上级别的赛事。此外,薛文忠主任还通报了2023—2024学年第二学期广州体育学院校代表队训练检查情况。根据检查实际情况进行了综合分析,指出了各代表队在训练过程中的积极与不足之处,并提出要求。

陈琦副书记作总结讲话。他首先充分肯定和表扬了训练竞赛部过去一年的工作及取得的优异成绩,他指出,学校党委高度重视各代表队的训练情况,学校党委书记米银俊、校长胡敏多次强调竞赛育人的重要性。随后,陈琦副书记对学校各项目代表队作了有针对性、实践性很强的三点指导意见。第一,强化立德树人和师德师风建设。学校各项目代表队的训练工作本质上是教师立德树人、教书育人工作,因此,各位老师、教练必须做到为人师表、爱岗敬业。第二,强化科学训练,力争优异成绩。各代表队要通过刻苦的训练,为广州体育学院争光,为广东省争光,为中国体育强国建设做贡献。第三,坚持以人为本,强化学校代表队管理。各代表队教师要加强对课堂管理,特别要加强对运动员思想政治及心理健康的教育。最后衷心祝愿广州体育学院今年能够取得更加优异的竞赛成绩!(文 训练竞赛部 孙汇翰)

我校思政课教师调研“百千万工程”东莞东坑典型村建设

本报讯 为深入理解中国式现代化广东实践在县域取得的突破性进展,进一步丰富思想政治理论课实践教学内容,2024年4月23日下午,广州体育学院党委委员、马克思主义学院院长朱琳,马克思主义学院院长闫秀敏率思政课教师赴东莞东坑镇开展“百千万工程”调研活动。东坑镇镇长蔡国威热情接待,副镇长梁柱深全程陪同调研。

董事长助理马超向老师们介绍了该公司创业奋斗历程、企业文化以及经营成绩,并带领老师们参观了公司的相关设施。老师们纷纷表示,一家以生产炒货和膨化食品为主的休闲食品企业,能成为广东省首批通过国家食品安全QS认证的优秀企业,产品在广东独占鳌头,2023年企业工业产值达1.31亿元,离不开社会主义核心价值观的践行,离不开对中华优秀传统文化的传承,祝福“傻二哥”成为中华民族的优品牌!

东勤科技有限公司总经理、高级经理任炎芳介绍了东勤公司的发展现状,该公司聚焦颠覆性、前沿性技术,用科技催生新生产力,是东坑镇企业高质量发展的佼佼者。老师们表示,东勤公司是党的创新理论的忠实实践者,该公司的创新发展实践是思政课教学最生动案例。为进一步丰富思政课实践教学,任炎芳经理与闫秀敏院长商定共建“思政课实践教学基地”。在东勤公司搭建青年大学生思政课实践教学平台。

“百千万工程”典型村 实现“镇、村、企、民”多方共赢

调研组在镇长蔡国威带领下,参观了黄屋村史宣传墙、黄氏大宗祠、丁屋祠堂、马腰岭公园等地,实地考察了解“丁彭黄”片区培育典型村的经验做法。

东坑产业园 以优质环境助力高质量发展

调研组一行考察了东坑产业园,据蔡国威镇长介绍,东坑镇政府围绕“百千万工程”建设要求,在东坑产业园探索出一条以农业生产为根本、休闲旅游相融合、生态调节作保障的复合型园区发展道路,将生产、生态和生活三个要素相结合,构建起现代都市农业发展新格局,该园获得了“全国休闲农业与乡村旅游示范点”、“省级现代农业园区”等称号,成为广大市民、游客观光休闲、体验农事的重要场所,其发展模式实现了社会效益、生态效益和经济效益的最大化。

老师们表示,历届东坑镇镇政府班子接力奋斗,注重实干,打造出了多姿多彩东坑山水画卷,创造了文旅新名片,树立了人居环境管理典范。我们要组织大学生深入基层,实地走访调研,在实践中与理论相结合,深入理解中国式现代化的广东实践在县域取得最新进展,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。(文 马克思主义学院)

制造业当家 与高质量发展同频共振

调研组一行在东坑镇副镇长梁柱深陪同下实地调研当地两个代表性企业:傻二哥食品有限公司和东勤科技有限公司。傻二哥食品有限公司

香港教育大学健康与体育学系师生到我校访问交流

本报讯 4月10日至11日,香港教育大学健康与体育学系王莎老师及学生一行7人到我校访问交流并在体育艺术学院观摩课程。体育艺术学院组织了主修理论与实践、中国嘻哈舞、啦啦舞和影视镜头表演等课程的观摩交流活动。授课教师雷莹和吴志刚有序组织

教学,认真指导技术动作,呈现了内容丰富、形式多样的课堂。通过实地参观、学习和互动,香港师生深入了解我校的教学理念和教学模式,充分感受到我校的课堂魅力。

促进了两校师生交流学习,也让香港青年学子更了解大陆体育发展。我们期待未来有更多的机会与香港的同行交流,共同推动体育事业发展,为粤港澳大湾区培养更多优秀的体育人才。(文 港澳台工作部)

精英荟萃,“职”引未来 我校举行2024年春季校园招聘会

本报讯 为深入贯彻落实党中央、国务院以及省委、省政府关于高校毕业生就业创业工作部署,推动广州体育学院毕业生就业创业工作水平不断提升,4月19日,“精英荟萃‘职’引未来”——广州体育学院2024年春季校园招聘会在学校综合训练馆二楼顺利举行。

本次招聘会现场共有68家单位参加,为我校毕业生提供150个岗位、毕业生进场求职洽谈超过1000人次。本次毕业生春季校园招聘会是广州体育学院近年来引进企业最多、招聘岗位最多、招聘质量最优的一次大型招聘会。学校党委书记米银俊,学校党委副书记、校长胡敏等校领导,在学生工作部部长廖远胜陪同下,亲临现场指导工作,与招聘企业和求职者学生亲切交流。各二级学院党政领导班子成员、辅导员到场开展毕业生就业指导工作,提供就业帮扶服务。

为深化产教融合,加强校企合作,增强人才培养的针对性,挖掘更多就业资源,19日下午2时,“校企合作,协同育人”座谈会在广州体育学院综合训练馆二楼会议室举行。学校学生工作部部长廖远胜主持会议,体育教育学院党委书记陈明基,运动与健康学院院长党委副书记黄克俭、体育传媒学院党委副书记苏祥国、学生工作部副部长邓小松、毕业班辅导员出席本次会议。廖远胜代表学校向参加座谈会的8家优秀企业代表表示热烈欢迎并由衷感谢,并介绍了广州体育学院在学科建设、科学研究、人才培养、就业指导等等方面取得的发展成绩。廖远胜指出,高校作为人才培养和服务社会的机构,学校高度重视与企业的交流合作,需要企业的深度参与才能在专业建设、实习就业、产教融合等方面实现高质量发展,共同搭建校企

合作多元主体的“立交桥”。会上,8家与会企业代表分别介绍了企业情况和招聘需求,双方就学生培养模式、实习机会、就业技能需求等议题进行了热烈交流与深入讨论。

在本次春季校园招聘活动开展前夕,为扩大招聘会影响力,深化就业育人理念,助力毕业生积极求职就业,各二级学院积极开展就业育人主题活动。通过实习座谈会、就业宣讲会、就业去向指导等多种形式,各二级学院党政领导、毕业生辅导员下沉一线,引导毕业生客观看待就业条件和社会需求,从实际出发选择职业和工作岗位,帮助学生培养正确的“成才观、职业观、就业观”。

本次校园招聘会是全面落实教育部“春季促就业攻坚行动”决策部署的重要举措,接下来,广州体育学院将进一步聚合社会资源,持续开拓就业渠道、探索多元服务、提升就业指导水平,促进毕业生高质量充分就业,为实现广州体育学院高质量发展提供有力支撑。(文 学生工作部)

广东省少数民族体育协会负责的案例《2023年“龙狮会·疆粤情”体育文化交流会》成功入选《各族青少年交流计划典型案例汇编》并被评选为优秀案例

本报讯 根据国家民族事务委员会颁布的《关于组织开展“各族青少年交流计划2023年全国试点示范项目”评选工作的通知》,广东省少数民族体育协会积极申报示范项目,在体育领域有两个项目入选为各族青少年交流计划2023年全国试点示范项目,其中由广东省民族宗教事务委员会、广州体育学院指导,武术学院李朝旭教授和陈晓丹副教授具体负责的示范项目《2023年“龙狮会·疆粤情”体育文化交流会》申报成功,我校党委书记米银俊高度重视并亲临现场指导。该项目得到国家民委高度评价,入选由国家民委民族团结促进司、民族团结杂志社主编《各族青少年交流计划典型案例汇编》优秀案例。

武术学院一直以来深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,通过有形有感有效的方式,铸牢中华民族共同体意识,加强与各民族交往交流交融。陈晓丹副教授一直致力于以舞龙舞狮传统体育项目为载体,结合对口支援工作,指导组织新疆广东两地各族青少年开展“龙狮会·疆粤情”体育文化交流活动。陈晓丹副教授在2023年指导相关教练员、裁判员赴新疆喀什地区,在当地举办舞龙舞狮和陆地龙狮项目技术和理论培训、教练员培训、裁判员培训以及相关赛事,参与人数达1000多人。同年,组织新疆少年舞狮代表团赴广东交流学习、集训、互动展演,观摩和参与广东省中学生龙狮锦标赛、龙狮发展论坛等活动,

来自新疆、广西、西藏等地的1400多人参与活动。此次活动以舞龙、舞狮传统体育项目和陆地龙舟改良项目为载体,形式涵盖培训、比赛、展演、观摩和论坛等,旨在弘扬中华优秀传统文化,培养团队协作精神,促进各族青少年交往交流交融。新疆喀什疏附县20所学校900多名小学生参加疏附县中小学舞狮培训班,30多名教练员参加舞龙舞狮教练员培训班,40多名中小学教师参加陆地龙狮培训班,营造了各民族交往交流交融的浓厚氛围。

“龙狮会·疆粤情”体育文化交流活动成功搭建起疆粤两地的沟通桥梁,促进两地各族青少年交流学习,铸牢中华民族共同体意识。近年来,广东醒狮援疆活动的开展,以中华优秀传统文化为媒,促进各族青少年交往交流交融,为跨地域文化交流提供了可行经验和启示,是促进跨地域文化交流的有效呈现。(文 武术学院)